

澳大利亚森林大火

# 死亡人数升至 84 人

## 奥总理陆克文飞抵灾区视察

新华社堪培拉 2 月 8 日电(记者 江亚平)据澳大利亚警方证实,截至当地时间 8 日 22 时,澳维多利亚州森林大火造成的死亡人数升至 84 人,是澳大利亚历史上人员伤亡最严重的火灾之一。

警方说,最严重的是维多利亚州北部地区。由于高

温干旱、风势强劲,火势难以控制,死亡人数可能继续上升。到目前为止,维多利亚州受灾面积 33 万公顷,750 多所房屋被毁。灾情最严重的是距离墨尔本以北 80 公里的金莱克地区,这里一些市镇被整个毁掉,共有 550 多所房屋被烧毁,63 人死亡,

受灾面积超过 22 万公顷。澳总理陆克文 8 日飞抵墨尔本并视察了灾区。他说,这次发生的森林大火是一场极具破坏性的灾难,夺去了很多生命和财产,但政府已经部署好紧急救援工作。陆克文还宣布将启动联邦灾难应急计划,与州政府

联合拨款 1000 万澳元(约合 650 万美元)用于灾民的救助工作。近两天来,澳南部维多利亚州先后有 20 多处发生森林火灾。警方曾多次表示,部分火灾是人为纵火所致。警方说,这些纵火犯一旦被缉拿归案,将受到严惩。



## 马赛人钻木取火吸引游客

2 月 7 日,在肯尼亚马赛马拉保护区附近的一个马赛村庄,马赛青年为游客表演钻木取火。分布在东非地区的马赛人是一个以独特服装和风俗而闻名的游牧民族,人口将近 100 万。如今生活在肯尼亚的马赛人一方面仍然坚持着传统的生活方式,另一方面也更多地加入到了当地的旅游业中,其保留的独特文化吸引着各国游客和学者前来欣赏、考察。

新华社记者 于洋 摄

## 马达加斯加发生流血冲突 打死打伤 300 余人 华侨华人未受伤

据新华社塔那那利佛 2 月 7 日电(记者 白景山 刘芳)中国驻马达加斯加大使馆 7 日晚确认,目前尚未收到包括港澳同胞在内的华侨华人在 7 日发生的流血冲突中受到伤害的报告。当地时间 7 日下午,马达加斯加反对派集合大约 2 万人冲击总统府,总统卫队向示威者开枪,打死打伤 300 余人。

中国驻马达加斯加大使馆领事对新华社记者说,事发后中国使馆通过多种方式了解情况,提醒华侨华人注意安全,强化防范措施。中国大使馆目前尚未收到华侨华人在此次流血冲突中受到伤害的报告。我驻马使馆对保护华侨华人利益和生命安全非常重视,马达加斯加首都和其他城市 1 月 26 日发生大规模骚乱后,中国大使馆立即启动预案,通知华侨华人组织、中资企业机构和港澳同胞提高警惕,加强防范,减少外出。

## 巴西小飞机坠毁 4 人获救,24 人死亡

新华社巴西利亚 2 月 8 日电(记者 陈威华 赵焱)巴西一架小型飞机 7 日下午坠毁在巴西西北部亚马孙河的一条支流中,目前救援人员已发现 24 具尸体,另有 4 人获救。当地救援部门说,机上确切乘员数不详,救援工作仍将继续。据当地媒体报道,这架

小飞机原定从亚马孙州的科阿里市飞往该州首府马瑙斯市。当时这一地区正遭遇暴雨天气,起飞后不久飞行员即要求返航,随后与控制塔失去联系。大约 1 小时后,飞机试图在距离马瑙斯仅 20 分钟航程的已废弃的马纳卡普鲁机场迫降,但最终坠毁在马纳卡普鲁河中。当

地消防部门和巴西空军随后出动搜救人员。包括 1 名 9 岁儿童在内的 4 名乘客获救,已被送往马纳卡普鲁医院救治。失事飞机为巴西航空公司生产的开拓者 PT-SEA 型飞机,可运载 16 名乘客和 1500 公斤物品。巴西空军表示将迅速启动有关事故原因的调查工作。

## 阿富汗 3 名政府官员遭塔利班杀害

新华社喀布尔 2 月 7 日电(记者 林晶 颜亮)阿富汗官员 7 日证实,塔利班武装 6 日晚以来在东部楠格哈尔省和拉格曼省接连杀害地区区长,省议会秘书长和区警察局长共 3 名政府官员。楠格哈尔省政府发言人阿卜杜尔扎伊伊表示,该省古什塔区区长辛瓦里乘坐的轿车 7 日当天在该省巴提·库特区遭塔利班武装设置的路边炸弹的袭击,辛瓦里本人和他的一名保镖被当场炸死,他的司机重伤。

阿卜杜尔扎伊伊还说,一伙塔利班武装人员同日 8 时在达里·努尔区伏击并射杀了省议会秘书长马利克·巴巴,当时马利克·巴巴正在前往办公室上班途中。拉格曼省发言人艾哈迈德证实,该省卡尔加区警察局长 6 日晚在去位于喀布尔-贾拉拉巴德公路卡奇·阿济兹·汗地区警察哨所途中遭塔利班武装袭击,警察局长和他的 1 名保镖当场死亡。但艾哈迈德并未透露遇害警察局长的姓名。塔利班武装随后声称

对上述 3 起事件负责。此外,据阿内政府 7 日的一份声明说,阿警方当天在美国领导的驻阿联军配合下,在南部赫尔曼德省纳德·阿里地区与塔利班武装交火,打死至少 10 名武装人员并逮捕了另外 3 人。塔利班武装最近多次针对阿政府官员和外国驻阿援助机构工作人员发动袭击。阿富汗安全形势自 2008 年初以来加剧恶化,各类暴力袭击事件造成全年超过 5000 人死亡,其中包括 2000 多名平民。

## 美国数百人被困浮冰 134 人获救,1 人遇难

新华社华盛顿 2 月 7 日电(记者 杨晴川 王薇)美国海岸警卫队官员 7 日说,当天有数百人被困在俄亥俄州伊利湖的一块从岸边漂离的巨大浮冰上。截至目前已有 134 人获救,1 人遇难。目前救援行动仍在进行中。

管辖上述水域的海岸警卫队第 9 区发言人在接受新华社记者电话采访时说,目前已有 134 人获救,至少 1 人身亡。但目前不清楚事发时有多少人被困以及剩余被困人数。海岸警卫队和当地警方已出

动了直升机和船只在出事地点展开营救,将确保所有被困者安全脱险。设在华盛顿的海岸警卫队总部在一份书面声明中说,事发地点位于伊利湖西部,事发时间是当地时间上午 10 点 45 分。伊利湖水域冬季封冻,当地人经常到冰面上钓鱼或进行其他户外活动。但近日当地气温上升,冰面出现松动,气象部门已发出相关警告。不过,仍有许多人用木板搭桥,从岸上行至湖面活动。

## 韩国老妇为拿驾照参加 771 次考试

韩国一名 68 岁的妇女 2005 年以来每隔几天就会参加一次驾照笔试,但每次的成绩都不合格。她最近正准备参加第 772 次考试。据韩国媒体报道,这名老妇人是首尔以南 240 公里的全州人,她第一次参加驾照笔试是在 2005 年 4 月,当年她已经 64 岁高龄。但遗憾的是没能通过考试。此后老妇人下决心一定要通过考试取得驾

照。结果这种努力一直持续至今。按照当地交通部门官员的说法,通过驾照考试的笔试必须达到 60 分的及格线,而老妇人所获得的最高分数也只有 50 分。如今已经 68 岁高龄的老妇人,为驾照考试花费了近 3000 美元,共参加了 771 次考试,她希望下一次考试能够通过。(据《新京报》)

## 英意专家发现蓝蝶幼虫与蚂蚁友好的秘诀

新华社华盛顿 2 月 7 日电(记者 任海军)蚂蚁与蝴蝶并非好友,然而有些蝴蝶的幼虫——毛毛虫却能在蚂蚁那里得到“皇室”般的待遇,个中原因是什么呢?意大利都灵大学和英国牛津大学等机构的科学家在最新一期美国《科学》杂志上揭示了这一奥秘。

研究人员报告说,寄生性的蓝蝶毛毛虫会通过模仿蚂蚁后的声音来哄骗工蚁给予它们“皇室”般的待遇。在西欧地区有一种名为 Myrmica schencki 的蚂蚁。研究人员发现,在这种蚂蚁的蚁群中蓝蝶毛毛虫可以生活得很舒适,它们在蚁群中会像蚂蚁幼虫那样乞食,并能分泌类似蚂蚁幼虫那样的化学物质,工蚁们会像对待幼蚁那样给

蓝蝶毛毛虫喂食。在蚁群遭到侵扰后进行的救援行动中或当食物变得稀少时,蓝蝶毛毛虫可以获得比幼蚁更好的待遇。在极端缺乏食物的情况下,工蚁甚至杀死幼蚁来喂养蓝蝶毛毛虫,这些特殊情况无法用蓝蝶毛毛虫分泌化学物质或者乞食来解释。为此,研究人员记录了蓝蝶毛毛虫发出的声音,并分析其节拍长度和频率。他们发现,与工蚁发出的声音相比,蓝蝶毛毛虫发出的声音与蚁后的声音更相像。研究人员据此推测,蓝蝶毛毛虫的声音模仿能力是其获得更好待遇的主要原因,这种模仿声音的方式可能也是其他在蚁群中寄生的多种昆虫所惯用的“伎俩”。

## 美埃专家扫描 300 多万年前人类化石

新华社休斯敦 2 月 7 日电 美国得克萨斯大学奥斯汀分校的科研小组与埃塞俄比亚有关方面日前合作,用 CT 扫描了 300 多万年前的人类祖先化石“露西”。科学家认为,这次扫描研究有助于找到人类祖先如何从树上下来开始直立行走的答案。据当地媒体报道,科学家于 1974 年在埃塞俄比亚发现一具迄今保存最好的成年雌性南方古猿的骨架化石,并将该化石命名为“露西”。研究人员认为,这只古猿生活在距今大约 320 万年前,

是迄今已知的最古老的原始人之一。负责整个扫描工作的人类学家约翰·卡佩尔曼介绍说,他们对“露西”的所有 80 块骨骼化石都进行了扫描,“扫描使我们看到了‘露西’的内部结构”。卡佩尔曼说,这次扫描工作能提供更多信息,帮助研究人员了解南方古猿的骨骼如何形成,以及这类物种是否既能行走,又能爬树。他还希望“露西”的 CT 扫描研究能为了研究人类祖先的生活方式提供更多科研线索。